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ATA 011/2017

Aos décimo primeiro diasdo mês de abril de dois mil e dezessete,às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a décima primeira sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Convido o secretário Plinio Wagner para proceder A LEITURA DO EXPEDIENTE: Oficio nº 064/2017,de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminha os projetos de lei 010, 011, 012, 013 e 014/2017 para a apreciação e votação. Projeto de lei 010/2017 “Autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado um médico pediatra”.Projeto de lei 011/2017 “Autoriza o poder executivo municipal a conceder abono salarial as agentes comunitários de saúde e dá outras previdências”. Projeto de lei 012/2017 “Autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, um motorista”. Projeto 013/2017 “Autoriza o poder executivo municipal a realizar despesas com a realização da 20ª kartoffelfest e dá outras previdências”. Projeto de lei 014/2017 “Autoriza o poder executivo a celebrar convênio com a companhiario-grandense de saneamento-Corsan, visando o intercâmbio de informações cadastrais de pessoas físicas e jurídicas, com a finalidade de manter atualizados os dados dos usuários e contribuintes”. Moção de Apoio nº 02/2017 Recomendação de compensação das perdas da lei Kandir aos estados exportadores ao governador do estado. Pedido de providência n° 02/2017 solicita ao poder executivo municipal que faça a substituição das lâmpadas queimadas em frente do hospital e creche. Oficio do partido PDT solicitacedência da Câmara no dia 29 do mês de abril de 2017,das 8 horas as 13horas. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente, abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação – projeto de lei n° 08, 010, 011, 012, 013/2017 projeto de resolução nº 02/2017– pedido de providencias n° 02/2017,Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: Senhor presidente, colegas vereadores vice-prefeito, secretária, meu vizinho Guido e todos demais presentes. Por mim todos os projetos de lei 08,010,011, 012,013 e014/2017 podem entrar na ordem do dia, bem como o pedido de providência 02/2017 e a Moção 02/2017. O projeto de resolução 02/2017 todos pode entrar na ordem do dia.Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, vice-prefeito Gilnei, secretária Adelaide. Todos os projetos de lei 08, 010, 011, 012, 013, 014/2017 podem entrar na ordem do dia, também a Moção 02/2017 e o Pedido de Providência 02/2017.Obrigado”.Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite presidente Germano, colegas vereadores, vereadora Fabiana, vereadora Rubia, vice-prefeito, demais Hervalenses. Acredito sim que todos os pedidos podem entrar, os projetos, assim como a moção também deve entrar na ordem do dia para a votação”. Obrigado. Vereadora Rubia Reisdorfer: Boa noite a todos, colegas vereadores, comunidades aqui presentes. Concordo que todos os projetos de lei 08,010,011, 012, 013 e014/2017 podem entrar na ordem do dia, assim como o Pedido de Providência e a Moção, Obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, secretária da Saúde, vice-prefeito, representante do sindicato, o ex-vereador e demais presentes e a nossa assessora jurídica. Sobre o projeto de lei que temos aqui, 010,011, 012, 013 e014/2017, podem entrar na ordem do dia. São projetos simples, projetos bons. A Moção de apoio e também o Pedido de Previdência. Obrigado.”Senhor Presidente Germano Seger: Todos os lideres já se manifestaram, coloco na ordem do dia os projetos de lein° 08, 010, 011, 012, 013 e 014/2017, a moção nº 02/2017 e o pedido de previdência de nº02/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que as duas Comissões emitiram pareceres favoráveis. Coloco em discussão o projeto de lei nº 08.Ninguém querendo discuti-lo, coloco em votação. Osfavoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem.O projeto de lei n° 08/2017 foi aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 010/2017. Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem.Projeto de Lei n° 10 foi aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 011/2017. Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de Lei n° 11 foi aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 012/2017.Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de Lei n° 12 foi aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 013/2017.Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de Lei n° 13 foi aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de lei nº 014/2017.Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de Lei n° 14 foi aprovado por unanimidade.Coloco em votação o pedido de providencias n° 02/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido de providências n° 02/2017 aprovado por unanimidade.Coloco em votação a Moção n° 02/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Moção n° 02 foi aprovada por unanimidade.Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS:Vereador Felix  Alexandro Alles: “Boa noite a todos, eu acho que deve entrar também o projeto de resolução 02/2017 na ordem do dia, porque ninguém pediu para ficar em tramitação, que autoriza a transmissão da sessão da câmara de vereadores municipal. De certa forma, é um projeto que precisa entrar em discussão, que as pessoas estão pedindo por isso, mas enfim vamos aguardar. Acho que os projetos aprovados eles são justos, são projetos que vieram e que vão trazer benefícios para os nossos Hervalenses, porque são coisas necessárias que precisam acontecer ao longo do mês agora. Mais uma vez comentar dessa questão do trabalho voluntário que vem acontecendo e que nós vamos intensificar agora e estamos organizando um mutirão municipal para ajudar a revitalizar o nosso centro nos dias 21 e 22. Vamos estar então com as guias para quem quiser assinar que é do trabalho voluntário. As pessoas que vão ajudar para fazer o Herval um pouco mais atrativo, para receber nossos convidados para a festa da batata. Acredito que é um trabalho tranquilo. As pessoas que queiram ajudar estou a disposição. Muitos já manifestaram solidariedade, estaremos conversando com o pessoal a partir da semana que vem, muito obrigado”.Vereador Cleidir Arnold:Presidente Germano e demais já citados. Como esses projetos que foram aprovados essa noite são muitos importantes para o andamento das obras e das coisas do município, então o agradecimento vai para todos os vereadores pelo voto favorável. Mas quero aqui agradecer, em especial, o projeto 010. Por várias semanas estive aqui pedindo, até conversei com a secretária, conversei com a prefeita para trazer pediatras para atender nossos filhos aqui no município e fiquei muito feliz hoje á noite vendo esse projeto, onde tem uma carga horária de 20 horas. Isso é muito importante. Então, não está bem definido ainda como vai ser de quantos dias vai ser, essa carga horária. Mas, desde já quero parabenizar a secretária pelo empenho. Eu sei que como está a situação, não é fácil, nos sabemos que hoje é muito caro para nos contratar um pediatra e principalmente uma carga de 20horas. Certamente quem sairá ganhando com esse empenho de vocês vai ser nossos filhos que vão ser bem atendidos. Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes já citados, em primeiro lugar quero agradecer a prefeita pela estradasque foi feito em Alto Morro dos Bugres, foi patrolado. Quero agradecer o pedido que foi feito nessa estrada. Sobre os projetos que foram aprovados. O projeto de lei 010, da mesma forma, quero agradecer a prefeita juntamente com a secretária. Foi feito um pedido de informação que foi atendido e é importante. Já quero aproveitar que a secretaria está aqui presente: nos precisamos de um ginecologista urgente. A gente sabe que é difícil, muitas vezes se torna caro.Como esses dias aquela gestante que deu problema que foi mandado lá para Santa Maria, não sabemos o valor, a secretária deve saber, foi contratada uma ambulância, eu acredito que em torno de 5 a 7 mil reais. Esse é um dinheiro que poderia serevitado se nós tivéssemos um ginecologista que poderia avaliar e fazer o tratamento durante a gestação. Muito importante e urgente Secretária. São duas coisas muito interessantes, nossos filhos que são o futuro e as nossas futuras mães que são gestante são coisas que não dá para brincar.Muitas vezes até pode evitar uma morte é muito difícil hoje nós conseguir um hospital com uti neonatal no Estado do Rio Grande do Sul. Isso não é de agora, vem de anos. A situação da saúde vai ficar cada vez mais difícil do estado e no governo federal. O município precisa se preparar para nos poder atender melhor nossas futuras mães, que não correm o risco tanto assim quanto no momento que precisam. Sobre o projeto de lei das agentes de saúde foi aprovado também, assim como os projetos 011,012,013,014. Também quero dizer que aquele projeto 07 sobre a transmissão foi pedido vista e ele pode ficar até trinta dias em tramitação. Como ele é do legislativo ele está nas mãos do presidente, pode segurar muito mais de trinta dias, mas eu estou aguardando um aparecer do UVERGS.Assim quando recebero parecer da UVERGS ele libera esse projeto do legislativo. Nos sempre precisamos ter responsabilidades naquilo que a gente aprova, porque é um projeto de lei. A gente vai hoje e vai avaliar muitos anos. Nós precisamos pensar bem e muitas vezes quando a gente tem pressa a gente erra. Nós legisladores não podemos errar, muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente, demais já citados. Primeiro lugar eu quero dizer que sou parceira no trabalho de revitalização no centro dia 21 e 22, podem contar com o meu apoio. Tentarei trazer mais pessoas para nos auxiliar. Também quero dizer que o projeto 08 que o Jardine pode comunicar aos servidores que hoje foi aprovado o vale alimentação, foi entrado em acordo com o sindicato. Então, mesmo que a gente sabe que o sindicato e a prefeitura também queria repassar o valor maior, mas é o que deu no momento. Então, como foi entrado em um acordo não precisava ter ficado semana passada em tramitação, porque se não poderiam estar recebendo esse valor no próximo vale. Quanto ao projeto 010, que é a contratação de um pediatra, também quero parabenizar, porque agora mudou, porque nunca teve 20 horas de pediatra no ambulatório. Então, pela primeira vez é muito importante que esse médico vem e trabalha 20 horas, porque a demanda é grande. Como nos já comentamos chega as épocas frias as crianças são mais vulneráveis, ficam mais doentes. Como nos conversamos com a secretária para que consiga levar esses médicos para o PSF. A gente é parceiro no que precisa e Adelaide pode contar conosco. Da ginecologista ela também conversou com nos: estão tentando contratar Plinio, eu acho que nos primeiros dias vamos ter ginecologista trabalhando com ambulatório novamente. Quanto ao abono salarial para agentes comunitárias é uma verba federal, então é só repassada para as agentes. A gente briga e pedi, tomaram que consigam resolver essa situação, porque hoje só temos cinco agentes. Se hoje elas entram na folha tem que ser concursada, então, a medida do possível a gente pode voltar para o quadro completo das agentes. Nos tínhamos antes. A gente sabe que é inviável cinco agentes da saúde, porque não conseguem atender a extensão do nosso município, fica impossível. Então, na medida do possível, que sejam contratadas outras agentes de saúde. O motorista de educação também é necessário que seja contratado. Quanto o projeto 013 vou agradecer, porque todo mundo votou favorável. É dinheiro repassado para a associação cultural para nossa 20ª kartoffelfest. Se a gente ver tem mais cinco semanas e está batendo na porta. O tempo está passando rápido e precisamos ter esse valor para fazer tudo legal, colocar os serviços de mão de obra, os servidores, as horas extras, veículos e material permanente e de consumo. Esses 36 mil será para isso. Também esse convênio com a Corsan que é só para informações cadastrais. Não que o pessoal vai achar que estamos passando toda a água para a Corsan, mas não é o que esta acontecendo. Por enquanto é só levantar os dados cadastrais. Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos. Sobre os projetos aprovados hoje a noite, sobre o vale alimentação com o acordo do sindicato a gente acredita que todos servidores estão de acordo. Importante que todos aprovaram. Sobre a questão da transmissão que está em tramitação, acho que nós, em primeiro lugar, temos que providenciar o site adequado para isso. Tem que ver se é legal que seja criado um link no site da prefeitura da câmara para poder ser realizado, porque temos que fazer num site oficial ou criar um site para a câmara. Como falei semana passada sou de acordo de transmitir, mas que seja feita uma coisa de qualidade e bem feito. No momento que vamos aprovar a lei como o Plinio falou a lei é valida até o momento que alguém faz uma lei contradizendo ela. É importante fazer as coisas com calma para ser bem feito. Como o colega Felix fez essa indicação, não sei se ele vai conversar para ver se é possível criar um link no site da prefeitura para a câmara de vereadores. Também seria interessante que a gente publique todos os projetos que foram aprovados pela câmara e as atas também. Para quem não possa ver a sessão no momento que ela está sendo transmitida que possa depois ter acesso para ver os projetos, ler com calma, analisar o projeto e realmente o que nos estamos fazendo, porque, infelizmente, poucas pessoas vêm ate aqui para acompanhar a sessão. Acho muito importante que as pessoas saibam o que realmente acontece aqui na câmara e o que o vereador faz. Estou de acordo, mas precisamos providenciar o site adequado para essa transmissão. Sobre a Corsan os problemas com a falta de agua continuam no centro. O pessoal está reclamando muito ainda. Mandaram que iam resolver, mas ate agora não foi resolvido. O repassa para a 20ª kartoffelfest acho importante, porque a festa divulga o nosso município, o nosso maior evento. Hoje a festa foi erguida novamente e manter ela nesse nível acho importantíssimo. Sobre o pediatra também é uma solicitação da população.  Também sobre a questão, eu fiz esses dias um pedido para que fosse providenciada mais medicação, a população continua reclamando que está faltando medicamento. Se tem solicitação em andamento, se está para chegar, porque estão reclamando, inclusive de paracetamol, iboprofeno, medicações básicas estão faltando. Não sei se tem pedido para chegar, mas estão reclamando, porque não está dando conta da demanda. Quanto ao abono salarial apenas repassamos. Sobre a falta de brita nas estradas o pessoal continua reclamando que está atolando muito, agora deu essa chuva e está muito complicado. Quanto antes deve ser providenciada a brita, porque tem muitas ruas que hoje as pessoas não estão conseguindo subir e nem ontem por causa da chuva. “Obrigada”. Vereador Diego Joel Lechner: Boa noite Senhor presidente, nobres colegas, vice-prefeito, secretária, demais participantes. Quero agradecer a todos os colegas a aprovação dos projetos, que são necessários para o bom atendimento, para o bom andamento da municipalidade e para atender bem o nosso munícipe. Da mesma forma eu quero cobrar do presidente referente á digitalização das atas, estão vindo com muitos erros, inclusive com os erros de português  e também cuidar com horário, porque temos que respeitar as pessoas que frequentam essa casa. Mesmo que sendo pouco o atraso temos que ser mais pontuais. Também referente as britas também cobrei do secretário, conversei com o vice-prefeito. Infelizmente do jeito que estava o britador não dá. É feito, é investido e estraga de novo. Tem certas máquinas que são essenciais para o município e hoje nos temos que gastar muito dinheiro público com empresas privadas para consertos e com britas. Os maiores problemas a gente enfrenta nas estradas, mas espero e também cobramos solução. Então que seja mais rápido providenciado, que cuidemos um pouco mais do nosso patrimônio, nesse câncer da máquina pública que hoje ela se encontra. Obrigado. Vereador Tarcísio Schuck: Senhor presidente, nobres colegas, visitantes citados. Também quero agradecer ao Secretario, que Alto Morro do Bugres o pedido foi feito, só falta roçar. Logo vai ser feito. Alguns moradores me ligaram que alguns trechos está faltando brita, espero que logo seja arrumado. Sempre falo que projetos bons não se discute e hoje veio vários projetos bons, não foi discutido, a gente aprovou. Também quero agradecer a secretária que esta aqui pelo pediatra que vão contratar. “Sempre peço isso, todos os prefeitos que eu passei, pediatra não pode faltar no município, quero agradecer a secretária da saúde, prefeita também, que vão contratar, Obrigado”. Senhor presidente Germano Seger: Como eu cobrei muitas vezes as guias, GTA, secretária, Gilnei, vice-prefeito, acho que vocês tem que divulgar isso no jornal para o pessoal sabe que já está sendo feito o GTA para ficar melhor, porque a maioria está indo para Dois Irmãos para fazer o GTA e no Morro e para os outros municípios, para ficar melhor para o pessoas ler e ficar sabendo disso. Sobre a saúde não vejo muita reclamação, a única reclamação que vejo falta de atendimento e temos que ver o que dá para fazer. Sobre o postão de saúde  vem muita reclamação para nós. Sobre os projetos já pedi várias vezes para entrar na segunda-feira, para fazer cópias para deixar para todos e hoje era quase 10 horas. Eu recebi os projetos e quando o vereador vem aqui e não tem nada pronto e segunda feira está tudo pronto para o vereador levar sua cópia para casa. Sobre o projeto de resolução falaram que eu não coloquei em votação, mas como o Plinio ele tem que liberar o projeto. Eu não posso colocar em votação sem ele liberar. Não coloquei na ordem do dia e se ele não liberar e vocês também podem pedir e tem 30 dias para colocar o projeto em votação. O dia que ele liberar ai coloco em votação. Se ele teria liberado eu colocaria o projeto em votação. O dia que ele liberar o projeto de resolução vai entrar em votação. Queria também agradecer pela obra que fizeram na Vila Seger, o secretário de obras. Os canos que foram colocados no arroio e fiz um pedido para arrumar a rua principal que vai para a Vila Seger que passa carro, ônibus. A estrada está intransitável e ver com o secretário para ver se ele consegue resolver o problema. Agradeço os vereadores, secretário do sindicato, ex-vereador, secretário de obras o Guido, secretária da saúde Adelaide, vereador Felix, o Clérice. Encerro está sessão sob a proteção de Deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 18 de abril, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e
, irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 11 de Abril de 2017.
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